



# 天一广场可以遛羊驼吗？

经营单位：获得相关部门的批准，是元宵展的一部分

昨天，天一广场上展出了5只羊驼，吸引了众人的眼球。不过，有市民提出质疑：天一广场是城市客厅，怎么成了动物园？这些羊驼有没有相关的检验检疫证明？有没有办理相关的展出手续？

昨天下午，记者来到天一广场，羊驼展出的地方围了一圈人，羊驼被圈养在铁质的隔离栏内，地上铺了一层干草。小朋友花10元钱可以买一包胡萝卜条去喂养羊驼，而年轻人更喜欢羊驼萌萌哒的样子，用手机不停地拍照。

现场有几个年轻的管理人员，其中一位姓朱的小伙子说，这些羊驼是从智利进口的，一只羊驼的价值在3

万元左右。他们此前已按要求办理过相关手续，从2月28日开始展出到3月5日结束。

宁波城市广场开发经营有限公司企划部林经理说，羊驼展是整个元宵展中的一部分，展出得到了天一广场综治办和城管部门审批。

随后，记者从宁波市林业局森林公安局了解到，天一广场的羊驼展是经过审批的，这些羊驼是从智利进口在国内繁殖的。

林业部门的相关负责人表示，饲养者必须具有驯养繁殖许可证，而申办野生动植物展览、表演的报批条件是：具备申请资格、相关单位的同意或证明；设立场所合理，设施安全可靠，设立观



昨天，羊驼展吸引了不少游客驻足观看。记者 王鹏 摄

景点等书面申请及可行性报告；动物合法来源证明材料。

进口活体动物一定要经过相关部门的审批，进口后还要

经过一个月的隔离，方可在国内流动，动物在运输时还要持运输许可证。

记者 陈爱红

## 宁波银监局原副局长施先强涉嫌受贿被诉

商报讯 宁波市检察院案件信息公开系统显示，宁波银监局党委原委员、原副局长施先强近日因涉嫌受贿罪，被宁波市检察院提起公诉。

施先强，男，绍兴人，今年44岁，本科双学位。

6年前起，他担任宁波银监局副局长、党委委

员，当时只有38岁，是宁波市银监局的领导班子中最年轻的成员。

他最后一次出现在公众视野是去年9月25日，当时他对民生银行宁波分行进行了一次涉银行系统的案件防控督导，1个月后，宁波市检察院就公布了他被立案侦查的消息。

## 车祸后驾驶员有急事走了 4个小时后报案保险赔吗

交通事故后，如果没有及时报警或报案，保险赔吗？昨天，奉化法院判了这样一个案子。

出险的是一辆宝马车，属于奉化一家陶瓷公司，法定代表人姓林。

2013年9月21日上午9点左右，林某开着这辆车在宁波办事，在江南春晓撞上了墙，车头受损。

“当时有急事要赶回奉化，所以没报案就回来了。”林某说，回到奉化后，当天下午1点左右，他向保险公司报了案。“报案时，保险公司的理赔员还跟我说，没事，不用报案，直到第二天才给我立了案。”

4天后，江东交警出具了一份《交通事故后报案证明书》，仅确认了事故后果的地点。一周后，保险公司在4S店给宝马车定损为2.6万元。随后陶瓷公司掏钱修了车。

没想到的是，公司掏钱修好车，保险公司反倒翻脸不认账了。对方拒赔，理由是他在事故发生

后没及时报案，并驶离现场，导致保险公司无法核实案件性质，无法确定事故损失，存在重大过错。

林先生急了，以陶瓷公司的名义把保险公司告上了法庭。

林先生认为，他并没有超过合同约定的“48小时内通知”的义务。但保险公司坚持，他没当场报案，事故无法定性，损失无法查清。

奉化法院认为，陶瓷公司在事发4小时后电话报案，已经尽到了及时通知的义务。保险公司也负有及时查勘的义务，但保险公司没向法院提交现场查勘的相关记录，不能证明其已经善尽及时查勘义务，保险公司所称的事故性质无法确定并非投保人单方造成的。相反，保险公司的理赔人员在7天后对事故车辆进行定损，表明其对此次事故造成损失金额的认可。

基于以上两点的理由，法院遂判决保险公司支付2.6万元理赔款。

记者 胡珊  
通讯员 冯筱

## 您的早餐吃些啥？看看他们秀什么



从水缸上的三碗菜到油条酱瓜吃个饱，从咸菜豆瓣酱到寿司水果手工饼干，不同年代的早餐演变折射出老百姓生活的大变化。昨天下午，江东日月星辰小区举办社区居民早餐秀，居民现场制作了各种各样的早餐，让人开了眼界。

居民傅菊琴展示的早餐是水缸上的三碗菜：炒盐、豆瓣酱和咸萝卜，这是她上个世纪40年代的早餐。“炒盐也能够下饭吗？！”年轻的居民一个个看得目瞪口呆。

傅菊琴说，那是一个物质极度匮乏、民不聊生的年代，其实那时一日三餐都是这三碗菜，吃得人面黄肌瘦。

居民毛雷妃做的早餐是油条、咸萝卜、咸蛋。她说，她家上个世纪70年代的早餐就是泡饭、咸菜、年糕汤，尽管没多少花样，还是能够管饱的。一位头发花白的老先生品尝了毛女士做的萝卜后说：“蛮清口的，



小区居民正在现场做早餐。记者 王增芳 摄

是那个年代的味道。”

80后辣妈胡敏做的早餐最受欢迎，她是全职太太，有两个孩子，她说她是从4年前儿子出生后才开始做早餐的。她现场制作了西红柿炒面和荠菜笋丝年糕，品尝过的居民都说色香味俱佳。

除了现场做的早餐外，

胡敏还带来了前天晚上准备的手工水果饼干、紫菜寿司以及早餐水果。她说，她每天做早餐的时间不超过20分钟，只有在周末才会烤饼干蒸馒头。

“早餐首先要在色彩上吸引孩子的目光，这样孩子才会有食欲，然后是营养搭配好，

每天早上我都会给孩子准备不同的水果，搭配不同营养的食材。”胡敏说。

该社区居委会的周主任说，举办这样的早餐秀，既能让居民了解宁波传统的早餐，也能分享更多做早餐的经验。

记者 陈爱红  
通讯员 陈涛

## “本本族”卖分落入陷阱

王女士的驾驶证在3月底就要到一个计分周期，还从未被扣过分。她在微信朋友圈里看到有人在“卖分”，于是也想赚点零花钱。

她加了一个中介的微信。对方许诺1分60元，王女士欣然应允“借”给对方6分。

王女士按对方要求把驾驶证号及收到的短信验证码发到了对方的微信上。

很快，系统显示，她的驾驶证上被扣了6分。

接下来，本该是对方付钱了。可王女士这才发现，自己怎么都联系不上对方。

这下，王女士慌了：对方会不会拿着我的身份证号和驾驶证号去干坏事？前天，她连忙跑去鄞州古林派出所报案。

目前，古林派出所已经受理此案。

民警说，还好，王女士的驾驶证只被扣掉了6分，如果将其分数全部骗光，那王女士可就是“赔了夫人又折兵”，还得重新参加考试。

网络有风险，所谓的“代扣分”只是骗局，大家要时刻保持警惕；而买分、卖分不仅存在泄露个人信息的隐患，更是属违法行为，一经核实将受到相应处罚。

通讯员 张楠  
记者 石承承

## 网购刚下完单就接到“客服”电话 重新支付“败”走1.5万元

昨天，4名男子因涉嫌信用卡诈骗罪，被象山检察院起诉。他们主要是针对淘宝客户，作案手法还蛮新鲜。

去年8月6日，象山的赵小姐在淘宝网上刚完成了一单购物。付款没几分钟，一个陌生号码打进了她手机。

对方自称客服，说赵小姐的网购“因为支付异常失败”，请她重新操作，并给她推送了一个网站支付链接。赵小姐点进去，输了身份信息、卡号、密码和预留手机号，每次都提示失败。反复4次后，她收到了银行

的4次扣款信息，银行卡被消费了1.5万元，其中3笔4999元的扣款信息都来自苏宁易购，这时她才回过神来，报了警。

幸运的是，当天下午，一名男子就因为反复提货，引起了卖场警觉，被抓获。警方又按图索骥，抓获了其他3人。

落网后，4名江西男子交代了他们诈骗的经过。

4人中为首的男子唐某早年加入过一个QQ群，群里一名上家从哪里获得赵小姐的网购账号信息不得而

知，但一直在对她的网购情况实时跟踪。

发现赵小姐下单成功后，上家随后冒充客服，将带木马的网站链接发给赵小姐，让她重新支付，从而实施诈骗。

赵小姐发现操作一直失败，注意力全都集中在此，对骗子询问验证码毫不设防。

拿到验证码后，赵小姐的信用卡被唐某等人绑定成功，在苏宁易购上买了4部苹果5S手机。

短短2天，唐某等人就通过上述方法共提走13部苹果5S手机和一台iPad。

### 相关链接

#### 网购如何防止被骗？

- 1.接到自称淘宝等电商平台客服电话时，务必确认一下对方身份的真实性。可以直接联系卖家，或致电官方客服查询。
- 2.在对方发来的链接网页上不要输入任何信息，通常这都是钓鱼网站。
- 3.经常对电脑进行漏洞及病毒扫描。最重要的还是保护账户密码安全，不要轻易泄露给任何人。记者 胡珊  
通讯员 项简

## 铁路宁波站站区布局图亮相

昨天，一张全新的铁路宁波站站区布局图亮相了。这张图将地下一层、南广场、出发平台等各层的功能布局、进入通道都一一标注，让旅客一目了然。

目前海曙区南站综管办正着手在铁路宁波站旅客出站口、出租车上客处、公交场站等醒目处更新该布局图。记者 陈爱红  
通讯员 王冰